

*Возможные последствия угара.* Въ пѣломъ рядѣ работъ, по вопросу о дѣйствіи окиси углерода на животный организмъ, очень рѣдко упоминается о размягченіи мозга, которое, между прочимъ, составляетъ довольно частое явленіе при отравленіи угаромъ. Оно даже болѣе извѣстно въ простой публикѣ. Такъ, въ восточной Пруссіи говорятъ, что выживающіе отъ угара дѣлаются идиотами.

Въ виду этого д-ръ Пельтенъ (*Berliner Klinische Wochenschrift* 1882) счелъ нужнымъ познакомить врачей съ слѣдующимъ случаемъ.

Мужъ и жена подверглись дѣйствію сильнаго угара. Первый скоро оправился; вторая же, послѣ двухъ-дневнаго безсознательнаго состоянія, хотя пришла въ себя и принялась было за прежнія занятія, но стала обнаруживать во всемъ неповоротливость, вялость и сонливость, сильно затруднялась рѣчью и вполнѣ походила на спящаго человѣка. Все это шло crescendo, и на тридцатый день послѣ отравленія она совсѣмъ перестала говорить, и ее нужно было кормить. Скоро присоединился параличъ мочеваго пузыря и прямой кишки, и больная скончалась.

При вскрытии были найдены два симметричныхъ гнѣзда желтаго размягченія въ полосатыхъ тѣлахъ обоихъ полушарій головнаго мозга.

Размягченіе мозга въ данномъ случаѣ, по мнѣнію Пельтена, слѣдуетъ считать не случайнымъ совпаденіемъ, а прямымъ послѣдствіемъ отравленія окисью углерода, въ виду того, что такое же размягченіе было найдено также Сименомъ и Клебсомъ въ семи смертельныхъ случаяхъ отравленія угаромъ.

Кромѣ того, въ пользу причинной связи между размягченіемъ мозга и угарнымъ отравленіемъ говорять и опыты Клебса на животныхъ, гдѣ подъ вліяніемъ окиси углерода разстроивалось кровообращеніе въ мозгу и мѣстами развились настоящія гнѣзда размягченія. („Мос. Тел.“).